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Parte

Responda às questões seguintes, apresentando todos os cálculos necessários: 

1. A D. Emília aceitou um título de crédito de valor nominal igual a €37.450, com um prazo de vencimento de
19 meses. Calcule as alíneas seguintes de forma independente:

a) Sabendo que no Banco A o título seria descontado em desconto por fora, com uma taxa anual contratada
de 4,5%, qual seria a taxa de juro nominal anual com capitalizações semestrais do Banco B, para que o
desconto fosse financeiramente equivalente em ambos bancos? [4,723%]

b) A D. Emília descontou o título no Banco C (em desconto por dentro, com taxas mensais contratada de 
0,5% nos primeiros 6 meses e de 0,4% no restante prazo), e aplicou o valor descontado, num depósito 
no Banco D em regime de retenção de juros sem capitalização dos mesmos, com taxas de juro anuais 
contratadas de 3% (para os primeiros 6 meses) e 4% (para o tempo restante). Quanto tempo terá a 
D. Emília de esperar para que o valor do depósito atinja os €40.000? [4,02 anos]

c) Quando faltavam 10 meses para o vencimento do título, a D. Emília foi tentar negociar o título no Banco
E, que lhe propôs o desconto, com uma taxa de desconto efetiva semestral 1,05%. No Banco F propõem‐
lhe o desconto do mesmo título a uma taxa de juro diária efetiva de 0,005%. Em que banco deveria a D.
Emília efetuar o desconto do título? [Banco F]
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2. O  Sr.  Marques  contratou  um  empréstimo  de  €45.500,  com  um  prazo  de  7  anos  com  as  seguintes
características:

 Vencimento quadrimestral de juro;
 Taxas de juro:

> efetiva trimestral de 2,7% (primeiros 2 anos); 
> anual nominal de 2,81%, com duas capitalizações no período da taxa (2 anos seguintes); 
> bimestral nominal de 3,1%, com capitalizações quadrimestrais (no prazo restante); 

 Pagamento integral do juro quadrimestral no vencimento (nos primeiros 3 anos);
 Pagamento de 70% do juro quadrimestral no vencimento (no prazo restante);
 Pagamento suplementar de €10.000, no final do 5.º ano (além dos 70% do juro quadrimestral).

a) Calcule o valor pago ao credor no final do 4.º mês do 5.º ano. [€1.991,35]
b) Calcule o valor pago no final do contrato. [€44.824,26]
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3. Há 7 anos atrás, a Sra. Lopes efetou uma aplicação financeira (sem prazo definido para terminar1) no valor
de €35.000 no Banco G, aplicação essa que tem à data de hoje um valor acumulado de €40.718,25, com uma
taxa de juro semestral efetiva de 1% (para os primeiros 5 anos) e outra taxa de juro para o restante tempo.

Através da  Internet, conseguiu apurar que,  também à data de hoje, poderia efetuar uma aplicação num
Banco online, à taxa de juro efetiva anual de 5,35%.

a) Sabendo que o Sr. Lopes pode solicitar ao Banco G a entrega2 do valor atual da aplicação, embora com
perda do juro do último ano, deverá ele resgatar o valor da aplicação do Banco G, para investir o valor
recebido na aplicação do Banco online? [Sim]

1 Também designado “sem termo” 
2 Também designado por “resgate”




